

Отзыв научного руководителя, кандидата медицинских наук, руководителя Центра эндоваскулярной нейрохирургии «Федерального Центра Мозга и Нейротехнологий» ФМБА России Орлова Кирилла Юрьевича на диссертационную работу Берестова Вадима Вячеславовича по теме «Эмболизация церебральных аневризм в остром периоде геморрагического инсульта», предоставленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.10 - нейрохирургия

Берестов Вадим Вячеславович в 2008 году окончил ФГБОУ ВПО «НГМУ» Минздрава России. В 2009 году получил специализацию по общей хирургии, окончив клиническую интернатуру на базе ФГБОУ ВПО «НГМУ» Минздрава России, в 2011 получил специализацию по нейрохирургии, окончив клиническую ординатуру на базе ФГБОУ ВПО «НГМУ» Минздрава России. В 2012 году также прошел специализацию по рентгенэндоваскулярным диагностике и лечению. С 2011 года по настоящее время работает на клинических и научных ставках в отделении нейрохирургии ФГБУ НМИЦ им.ак. Е.Н.Мешалкина, занимаясь эндоваскулярным лечением цереброваскулярной патологии. За это время в качестве соискателя подготовил диссертационную работу по теме «Эмболизация церебральных аневризм в остром периоде геморрагического инсульта», в которой убедительно доказано преимущество стент-ассистированной эмболизации церебральных аневризм в остром периоде разрыва над баллон-ассистированной эмболизацией по радикальности лечения.

В работе над диссертацией Берестов В.В. проявил себя самостоятельным, трудолюбивым, целеустремленным, добросовестным и высокообразованным исследователем, владеющим знаниями научной литературы по изучаемой теме. Сама работа построена на достоверных фактах и согласуется с современными представлениями и опубликованными данными по теме диссертации; использованы сравнения авторских данных с литературными, полученными ранее по рассматриваемой тематике; использованы современные методы сбора и обработки исходной информации. Автор сформулировал цели и задачи исследования, самостоятельно собрал и изучил данные литературы, составил программу исследования, выполнил сбор и обработку материалов, провел их обобщение и анализ полученных результатов. Автор диссертационной работы самостоятельно выполнил 110 (47,0%) эндоваскулярных оперативных вмешательств, в 60 операциях (25,6%) участвовал в качестве первого

ассистента. Вклад соискателя в сбор статистического материала – 80%, в статистическую обработку материала – 80%, в обобщение и анализ результатов исследования – 100%. Высокая практическая значимость работы стала причиной внедрения результатов исследования в клиническую деятельность многих центров России и учебный процесс медицинских вузов.

Основные положения диссертационной работы доложены и обсуждены на XX Всероссийской научно-практической конференции "Поленовские чтения". Работа прошла экспертную комиссию ФГБУ «Национальный медицинский исследовательский центр имени академика Е.Н. Мешалкина» Министерства здравоохранения Российской Федерации (протокол №15 от 06.07.2021). По материалам диссертации опубликовано 18 научных работ в виде статей и тезисов на съездах, конференциях и симпозиумах, в том числе 10 статей в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией Министерства образования и науки Российской Федерации для опубликования основных результатов диссертаций на соискание учёной степени кандидата медицинских наук.

На основании вышесказанного могу рекомендовать Берестова В.В. как сложившегося научного и клинического сотрудника, как исследователя, способного решать научные проблемы. Считаю, что по научной новизне, объему и высокому уровню исполнения научной работы Берестов В.В. заслуживает присуждения ученой степени кандидата наук по специальности 3.1.10 – нейрохирургия.

Отзыв дан для предоставления в диссертационный совет ФГБУ «ННИИТО им Я.Л.Цивьяна» Минздрава России.

Кандидат медицинских наук
Руководитель Центра эндоваскулярной нейрохирургии
«Федерального Центра Мозга и Нейротехнологий»
ФМБА России,

Орлов К.Ю.



руководитель Орлова К. Ю.
13.08.2021
Начальник
ОТДЕЛА КАДРОВ
МАРКОВИЧ М. Е.